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Tisztelt Közgyűlés! 

 
2013. februárjában felhatalmazást kaptam Önöktől, hogy benyújtsam a tárgyban szereplő pályázatot, 

és forrásaiból a megyei területfejlesztési koncepció folytatásaként elkészíthessük a megyei 

területfejlesztési programot és a kapcsolódó egyéb dokumentumokat. Akkor még csak az 1071/2013. 

(II. 21.) Korm. határozatot ismertük az ÁROP 2012-1013. évi Akcióterve ilyen irányú 

módosításáról, a konkrét pályázati kiírást nem. Ez 2013. április 15-én jelent meg, amely 

kötelező tevékenységek elvégzését írta elő. A hivatal ezeknek megfelelően elkészítette az 

alábbi tartalmú és költségigényű pályázatot:  

 

Tevékenység Költségek (Ft) 
Megyei területfejlesztési koncepció készítése 

(eddigi költségeinek elszámolását jelenti csak) 

41.516.500 

Megyei területfejlesztési stratégiai program 

készítése és környezeti, gazdasági társadalmi 

hatásvizsgálata 

2014-2020 időszak tervezését segítő 

részdokumentumok (megyei gazdaságfejlesztési 

részprogram) az operatív programokhoz 

illeszkedően az Európai Unió 2014–2020-ra 

vonatkozó kohéziós politikája 11 tematikus 

célkitűzésének figyelembe vételével. 

Az I. fázisban meghatározásra kerülnek a térségi 

gazdaságfejlesztés szempontjából kiemelt 

jelentőségű, a TOP tématerületeihez illeszkedő 

megyei gazdaságfejlesztési részprogramok (5-8 

db). 

A II. fázisban ezeknek a megyei 

gazdaságfejlesztési részprogramoknak a 

projektfejlesztése, azaz tartalmi kidolgozása 

történik meg előzetes megvalósíthatósági 

tanulmány szintig kidolgozva. 

Projektek gyűjtése, projektlisták készítése 

 
3.356.864 

Partnerség biztosítása keretében 7 db rendezvény 

szervezése 
1.070.436 

Horizontális szempontok teljesítésével 

kapcsolatosan vállalt tevékenységek: 

- a hivatalra vonatkozó Esélyegyenlőségi 

Terv kiegészítése legalább egy tartalmi 

elemmel 

- a hivatal döntési és felelősségi 

szabályokat tartalmazó belső 

szabályzatainak egységes szerkezetbe 

foglalása és közérthető változatának 

közzététele az önkormányzat honlapján 

0 

Kötelező nyilvánossági elemek biztosítása: 

- C és D típusú tájékoztató és emlékeztető 

táblák kihelyezése 

- Sajtóközlemények, cikkek 

megjelentetése 

- Honlap fejlesztés 

960.000 

Projektmenedzsment tevékenységek 2.489.200 
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Közbeszerzés előkészítése és lebonyolítása 550.000 

ÖSSZESEN 49.943.000 

 

A pályázatban max. 50 M Ft-t lehetett megpályázni, 0 Ft önerő mellett, a beadási határidő 

május 31. volt.  

A beadási határidő előtt 1 nappal a pályázat benyújtási határidejét meghosszabbították, majd 

június 17-én felfüggesztették, tekintettel arra, hogy a megpályázható forrást felemelik, 

várhatóan 90 M Ft-ra. Ez a módosítás együtt jár az elvégzendő tevékenységek körének 

bővítésével és a tevékenységek záró időpontjának módosításával is.  

 

2013. június 19-én a tervezésért felelős minisztériumok és a megyék részvételével tartott 

országos értekezleten elhangzottak szerint miután a pályázat átdolgozása, illetve a tervezés 

módszertani útmutatói még nem készültek el, a pályázat újbóli megjelentetésének időpontja 

még bizonytalan. Megjegyzem, hogy időközben 2013. július 1-vel módosul a közbeszerzési 

törvény is, így számolni kell majd annak projektre gyakorolt hatásaival is.  

 

Mint azt a tevékenység listából látják, a stratégiai program megalkotását követően a tervezés 

már „ráfordul” azokra a gazdaságfejlesztési programokra, amelyeket a Terület és 

Településfejlesztési Operatív Program(TOP) forrásaiból lehet majd finanszírozni és megye-

specifikus célkitűzések elérését célozzák. A specifikus jelző azonban úgy értendő, hogy a 

prioritások és a beavatkozások köre az unió Területi Ágendája 11 célkitűzéséhez kell, hogy 

igazodjon, illetve a jóval nagyobb költségkeretű ágazati operatív programokban 

finanszírozható tevékenységeket sem tartalmaz. Természetesen, ha a program integrált területi 

beruházásként (ITI) , vagy CLLD-ként (helyi közösség által vezérelt komplex fejlesztés) kerül 

meghatározásra, akkor a kapcsolódó ágazati program forrásigényeket nevesíteni szükséges.  

 

A nemzeti fejlesztési fókuszoknak megfelelően a TOP fejlesztései is elsősorban a 

gazdaságfejlesztést és a foglalkoztatást szolgálják, valamint az ehhez kapcsolódó és a 

célkitűzést segítő társadalmi- és infrastrukturális fejlesztéseket. A térségi adottságokra szabott 

megyei gazdaságfejlesztési részprogram fontos törekvése a területi és helyi gazdaságfejlesztés 

lesz. 

A Kormány 1322/2013 (VI.12.) sz. határozatában már megjelent az operatív programok 

forrásallokációja, így a TOP-ban a közel 7000 md Ft-nyi uniós forrás 16,15 %-a áll majd 

rendelkezésre 7 évre a 18 megye számára. Pest megye a Közép-Mo-i OP-ban külön kerül 

nevesítésre. A konkrét megyei összegeket a megyékkel kötendő stratégiai megállapodás 

tartalmazza majd. Ennek mértéke átlagosan 25 md Ft lesz.  

E keretre a megyei önkormányzatnak részben közvetlen tervezési kompetenciája van (megyei 

gazdaságfejlesztési részprogram) részben pedig koordinációs feladata (várostérségi 

fejlesztések), részben pedig tartalmi összehangolási funkciója van (MJV-k programjaival). 

A TOP-ból a megyei jogú városok és kisebb városok és térségük is külön forrásokhoz jutnak 

majd 1-1 integrált program megvalósítására. Ez azt jelenti, hogy programfinanszírozás lesz, 

nem pedig versenyhelyzetben kell a városoknak megpályázni ezt. Fontos azonban, hogy 

funkcionális várostérségekről beszélünk, tehát város és térsége településeiről. A funkcionális 

térségek lehatárolásának folyamata még nem kerül szabályozásra, csak elvei. Várhatóan a 

megye, és a városok közösen határozzák majd meg, hiszen a településfejlesztéseknek 

illeszkedni kell a tágabb területi fejlesztésekhez, a megyei területfejlesztési célkitűzésekhez.       

 

A TOP csak egy „menüt” határoz meg, amelynek beavatkozási elemeit az egyes 

területegységek – meghatározott kereteken belül – kombinálhatják, specifikus adottságaiknak 

és kihívásaiknak megfelelően. A helyi szinten – a kisvárosokban és térségükben, valamint 
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városi fejlesztésekben – a TOP a fejlesztések tervezésében és megvalósításában ösztönzi a 

közösségi részvételt, a civil és üzleti szféra hathatós bekapcsolódását. 

A megyéknek a TOP-hoz kapcsolódó megyei gazdaságfejlesztési programjaikban olyan 

egymásra épülő, ún. integrált gazdaságfejlesztési irányokat (projekteket vagy 

projektcsomagokat) szükséges kijelölniük, melyek térségi gazdaságélénkítő hatása a 

legnagyobb. Ezen integráltság megjelenhet egyrészt a kijelölt fejlesztési irány több 

tématerületre kiterjedő jellegében (pl. egy kijelölt megyei kistérséget érintő komplex 

iparterület fejlesztési, befektetés-ösztönzési, helyi gazdaságfejlesztési projektcsomag). 

Másrészt az integráltság jelentheti a fejlesztési irányok többszereplős jellegét, azaz lehetőség 

van arra, hogy a kijelölt megyei fejlesztési irányok több kedvezményezettre épüljenek (pl. 

városi önkormányzat, ipari park kft., munkaügyi központ, kamarák, stb).  

A Kormány 2013. június 19-i ülésén az uniós forrásokhoz kapcsolódó szervezeti és hatásköri 

kérdésekről, eljárásrendekről tárgyalt, ennek keretében többek között a megyei 

önkormányzatok feladatairól is.  Ennek eredményei várhatóan szintén megjelennek majd a 

már jelzett stratégiai megállapodásban is, melyet a Kormány 2013. júliusában szeretne 

megkötni a megyékkel. Ez előrevetíti a rendkívüli közgyűlés összehívásának igényét.   

 

Tisztelt Közgyűlés! 

A fentiekben igyekeztem a jelenleg ismereteimet átadni a tervezési folyamatról és az ÁROP 

pályázatról. Látható, hogy igen nehéz, többszereplős, kiépített partneri kapcsolatainkra 

erőteljesen építő munkát kell elvégeznünk, és olyan döntéseket kell meghoznunk, amelyek 7 

évre meghatározzák a megyei források felhasználását, de befolyásolják az ágazati forrásokból 

megvalósítható fejlesztések körét is.   

Mivel a pályázat újbóli megjelentetése július-augusztus hónapra várható ismételt 

felhatalmazásukat kell kérem előkészítés folytatáshoz és a pályázat benyújtásához.  

 

Kérem az előterjesztés megvitatását és az alábbi határozati javaslat elfogadását.  

 

Tatabánya, 2013-06-20          

 

         Popovics György 

 

Határozati javaslat 

 

A Komárom-Esztergom Megyei Közgyűlés 

 

1. felhatalmazza a közgyűlés elnökét, hogy az ÁROP 1.2.11/A kóddal a 

„területfejlesztési tevékenység támogatása a konvergencia régiókban lévő megyei 

önkormányzatok számára” elnevezésű pályázatot benyújtsa a pályázati kiírásban 

szereplő formai és tartalmi követelmények szerint. 

2. Kéri a közgyűlés elnökét, hogy a pályázat tartalmáról a közgyűlést annak beadását 

követő ülésén részletesen tájékoztassa.  

3. Hatályon kívül helyezi a 28/2013 (II.28.) sz. határozatát.  

Felelős: Popovics György, a közgyűlés elnök 

Határidő: a pályázat benyújtásának napja 

 

Hivatali végrehajtásért felelős: Petrikné Molnár Erika, osztályvezető 


